

texty, režíroval a dokonce s námi vystupoval. Mojí kolegyní v tomto divadelním spolku byla Marie Durnová, pozdější známá herečka z Ypsilonky a první manželka mého bratrance, zpěváka a herce Jiřího Štědroně. Hráli jsme Klicperu, Dyka, Karla Čapka. Jezdili jsme i na zájezdy, což pro mě znamenalo průpravu na moje budoucí fungování na Provázku, se kterým jsem procestoval kus světa...

V úvodní kapitole naší knihy jsem citoval tvé přiznání, že jsi byl jako kluk zamilovaný do zpěvačky a herečky Soni Červené. Když jsem listoval sborníkem vydaným ke stému výročí narození Bohumíra Štědroně, tvého strýce a mentora tvých dětských let, který tě se Soňou Červenou seznámil, našel jsem tam její vzpomínku na oslavence. A když jsem si ji přečetl, napadlo mě: nezamilovali se do Soni oba, synovec i jeho strýc? Soňa Červená tam píše:

„Aniž bychom se osobně znali, ‚zasedl‘ si na mne v tom nejušlechtilejším, nejštědřejším slova smyslu přední brněnský kritik profesor dr. Bohumír Štědroň. I když jsem na začátku dostávala jen malé role, vždycky ve svých kritikách stačil poukázat buď na mé pěvecké kvality, nebo herecké schopnosti a na to, že by si jich vedení opery mělo více všímat. Zkrátka mi dopomohl k tomu, že jsem poznenáhlu dostávala větší úkoly a mohla se umělecky rozvíjet. Po celých sedm let nade mnou držel ochrannou ruku.“

Magnum Mysterium (Sacra et Profana in vita Gregori Mendeli) – libreto opery Miloše Štědroně

Postavy: Historicus, Mendel, Rambousek, Janáček, Baba 1, Baba 2, Frau von Čučka, Frau Maier, Lysenko, Hlas 1, Hlas 2

HISTORICUS: Tento kus se jmenuje Magnum Mysterium – Sacra et Profana in vita Gregori Mendeli. A teď předehra

Předehra

HISTORICUS: Dvě baby v Brně osmnáct set šedesát šest v době pruské války

BABA 1: Grüss Gott!

BABA 2: Grüss Gott! Guten Tag!

BABA 1: Grüss Gott! Jak se majó?! In dieser Zeit...

BABA 2: Schlimm, jako všici, však vijó...

BABA 1: My taky furt špórujem.

BABA 2: Špórujete?!

BABA 1: Nedivijó se, že už ani nikam nendem.

BABA 2: Nea?

BABA 1: Kein Wunder, furt zu Hause...

BABA 2: Nemlich tak. A všeko je sténak zašpérovaný.

BABA 1: A když nea, tak grausam teuer...

BABA 2: Pomale nebudem mět ani na ty ertepfle...

BABA 1: To majó recht: Auf Wiedersehen.

BABA 2: Wiedersehen.

HISTORICUS: Co je to jestřábník.

HLAS 1: Hieracium vulgatum.